ZADANI I’JLQH PRO ZISKANI KOLOKVIA URCENYCH K SAMOSTATNEMU
VYPRACOVANI - ulohy ke 4. — 6. konzultaci

Termin odevzddani —prubéiné, nejpozdéji 17.12.2010

Ke v§em ukolum piipojujte vhodné obrazky.

4. konzultace
1.4. Dokazte, ze kazdy pravouhly rovnobéznik ma shodné uhlopticky.
2.4. Dokazte, ze thlopticky kazdého rovnostranného rovnobézniku jsou na sebe kolmé.

3.4. VySettete mnoZinu M stfedl vSech kruznic, které se dotykaji dané ptimky p v daném
bod¢ A. Nacrtnéte a mnozinu M zapiste slovné nebo uzitim symboliky.

4.4. Sestrojte trojuhelnik ABC, je-li dano: a, c, t.. Proved’te rozbor (nécrt + zapis) a
konstrukci véetné zapisu. Narysujte pro o = 45°, ¢ = 10cm, t. = 4cm. Kolik neshodnych
trojuhelniki Ize sestrojit? Pro jaké hodnoty délky t. (pii oo = 45°, ¢ = 10cm) bude mit uloha
jedno feseni ev. zadné feseni ?

5.4. Sestrojte trojuhelnik ABC, je-li ddno: ¢, v, a. Provedte rozbor (nacrt + zapis) a
konstrukci véetné zapisu. Narysujte pro a = 3,4cm, ¢ = 4cm, v, = 3,8cm. Kolik neshodnych
trojuhelnikt Ize sestrojit ?

5. konzultace

1.5. Je dan ¢tverec ABCD, /AB/ = a. Zdivodnéte, ze jeho thlopticka AC (BC) je
nesoumetitelna s jeho stranou.

2.5. Vyznacte graficky vzdalenost bodu od pfimky, polopfimky a tsecky. UvaZzujte rizné
moznosti jejich vzdjemné polohy. (Vzdalenosti bodu B od uzavieného geometrického utvaru
U rozumime velikost nejmensi tsecky BX, kde X U.)

3.5. Je dan konvexni uhel AVB (A,V,B jsou nekolinearni body). V roviné AVB zvolte bod R
a vyznacte graficky jeho vzdalenost od konvexniho uhlu AVB. Uvazujte rtizné moznosti jeho
polohy vzhledem k uhlu AVB.

6. konzultace

1.6. Uzitim Jordanovy teorie miry lze odvodit vzorec pro vypocet obsahu obdélniku o
rozmérech a, b, tj. S = a.b . Uzitim tohoto vzorce odvodte vzorce pro vypocet obsahu
rovnobézniku a trojuhelniku. (Navod: Nacrtnéte obdélnik ABCD o rozmérech a, b. Dale
v témze obrazku vyznacte kosodélnik ABEF, jehoz vyska ke stran¢ AB je rovna b.

Porovnejte obsahy obou obrazcti.)

2.6. Zvolte v roving ¢tvercovou sit’ o rozméru lecm. Narysujte takovy geometricky ttvar, aby
jeho jadro v této siti mélo velikost 7em?”. Vysrafujte téZ jeho obal v této siti.



